2006 — 2007 Travail en autonomie ( Fiche 4 )

Classe de premiére S

Exercice 1 :
On note P le polynéme P (z) = 222 — 42 — 10z + 12

1. Trouver une racine de P;

2. Trouver toutes les racines de P; puis le factoriser.
3. Résoudre Py(x) >0

Exercice 2 :

On note P le polynome Py(z) = 2* + 2% — 72 — 2 +6
Trouver une racine évidente de P2
Démontrer que —1 est une racine de P»

1.
2.
3. Trouver toutes les racines de P, puis le factoriser.
4. Résoudre Py(z) <0

Exercice 3 :
On note P le polynome P(x) = 42* — (V6 + 4v/3)z 4+ V/18
6
1. Montrer que T est une racine de P.
2. Trouver les autres racines et factoriser P.
Exercice 4 :
On note P le polynéme P(z) = z° — 2t — 72® 4+ 2 + 6z
1. Trouver toutes les racines du polynome P.

2. Eb déduire les solutions dans R, de I’équation suivante :
acg *1}2*7Ig+$+6\/>=0
3. En déduire toutes les solutions dans R, de 1’équation suivante :

—2® — 2t + 7% = —2® + 62

Exercice 5 :
Soit k£ un nombre réel. On considere le polyndéme suivant :

P(z) = 22% + (k — 4)2% — 2k(1 + 3k)z + 12k

Déterminer les valeurs de k telles que :

1. P(z) soit divisible par (z — 1)

2. P(x) soit divisible par (z — 2)

3. Factoriser le polynéme P en produit de polynéomes du premier degré.
Exercice 6 :
Trouver un polynéme P de degré 3 tel que : P(z +1) — P(z) = (x — 1)(x + 1)
En déduire en fonctin de n la valeur de la somme :

Sp=1%x34+2x443x5+...+(n—2)n

Cas particulier : Calculer cette somme si n = 100.
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